

2023年南通新生儿爆款名字出炉

男“茗泽”、女“一诺”最热

2024年已拉开大幕,将在今年迎接新生命的家长,是否已默默盘算为孩子取名这件大事?昨天,市公安局治安支队公布了2023年南通新生儿取名热门榜,“茗泽”一跃登顶,成为男孩取名最多的名字,“一诺”则荣登女孩取名榜榜首,而去年网络热梗里的“我家子涵”,并没有“火”进南通榜单。



▶ 200个男孩就有1个取名“茗泽”

2023年,在南通办理出生登记的人口中,大约200个男孩就有1个取名“茗泽”,紧随其后的是“沐辰”“沐宸”“铭泽”“亦辰”,它们共同组成男孩取名榜前五。虽然去年位居南通男孩取名榜榜首的“奕辰”,今年已经排到了第十位,但总体来看,南通的宝爸宝妈在给男孩取名时,仍然偏爱“睿”“宸”“辰”“泽”“轩”等字。

在给女孩取名时,读音为“yi”的汉字尤受偏爱,“一”“依”“伊”“怡”“苡”“艺”都很常见,“一诺”更是位列女孩取名榜之首,而“一诺”在男孩取名榜中也表现不俗,位列第七位。在“女单”选手中,“玥”字依然最受欢迎,

女孩取名榜前五分别是“一诺”“玥”“艺可”“苡沫”“苡柠”。

记者注意到,“茗泽”和“一诺”在多地公布的新生儿爆款名字中霸榜。在常州,“茗泽”同样受到最多男孩家长的青睐,拔得头筹,而在新生女宝中,2022年的第一名“一诺”蝉联第一。在山东烟台,男孩取名热门榜第一也是“茗泽”,从2022年的十名开外,直接冲到第一。在安徽阜阳,“茗泽”和“一诺”同样成为该地新生儿爆款名字的TOP1。不过,在广东佛山,“茗泽”并未入列佛山男孩取名TOP10,最热门的是“宇轩”,这已是“宇轩”连续两年霸榜头名,最受家长青睐的女孩名字则为“芷晴”。

▶ 从“建国”到“沐宸”见证时代变迁

名字所取,根于心意,因时变迁。每个人的名字都有独特寓意,有的寄托了父母期盼,有的反映出流行文化,有的铭刻着鲜明时代烙印。

公安部发布的《二〇二〇年全国姓名报告》显示,不同时代名字的变化,折射了经济社会发展、生活水平提升和思想观念革新。新中国成立时,为了纪念这一具有重大意义的历史时刻,很多男性取名为“建国”“建华”,很多女性选用“英”“兰”。上世纪六七十年代,人名里“军”“勇”“英”“丽”等比较常见,时代延续性较为突出。八十年代,人名里很多选用“伟”“磊”“静”“丽”,反映人们一心追求简洁、平静、

朴实的生活心态。九十年代名字则注入了风雅的文化元素,“杰”“浩”“婷”“雪”等字更多地被选用。进入21世纪后,“涛”“浩宇”“浩然”“婷”“欣怡”“梓涵”等“文艺范儿”的名字大受欢迎。

据公安部发布的《二〇二一年全国姓名报告》,2021年出生并已经进行户籍登记的男性新生儿中,使用频率最高的10个名字依次为:沐宸、浩宇、沐辰、茗泽、奕辰、宇泽、浩然、奕泽、宇轩、沐阳。2021年出生并已经进行户籍登记的女性新生儿中,使用频率最高的10个名字依次为:若汐、一诺、艺涵、依诺、梓涵、苡沫、雨桐、欣怡、语桐、语汐。

▶ 避免与过多人重名 警方为您支招

全国户籍人口中,哪些名字使用频率最高?《二〇二一年全国姓名报告》曾作分析,全国户籍人口中,使用频率最高的10个单字名依次为:伟、敏、静、杰、丽、勇、涛、艳、军、强。其中,“伟”名列榜首,使用人数为323.6万。男性使用较多的单字名为伟、杰、勇、涛、军、强;女性使用较多的单字名为敏、静、丽、艳。全国户籍人口中,使用频率最高的10个双字名依次为:秀英、桂英、秀兰、玉兰、婷婷、建华、桂兰、玉梅、秀珍、海燕。其中“秀英”名列榜

首,使用人数为216.9万。男性使用较多的双字名仅有“建华”;其余常见双字名为女性使用较多,重名率明显高于男性。

给孩子起名,让不少父母煞费苦心,在这个追求与众不同的时代,如何避免和过多人重名?我市警方支招,关注“南通公安微警务”微信公众号,点击菜单栏“微服务”,进入户政业务,点击重名查询,就能查询到在南通有多少同名人。如果还想看看全国范围内的同名人,可搜索小程序“公安一网通办”,登录后点击查询同名人数。本报记者张亮

春节临近“果盘子”供销两旺 通农物流上周日交易量412吨

晚报讯 记者昨天从通农物流获悉,水果区目前进入“旺销”模式,过去一周,水果日交易量达412吨,苹果、橙子、梨子等应季水果供应充足,价格实惠,春节前较受欢迎的进口车厘子开始上市。

柑橘橙类近日位居水果销量排行榜首位,日交易量达143吨。此外,苹果日交易量达到103吨,西瓜日交易量达到35吨,梨子日交易量达到30吨。其中,阿克苏苹果5元/斤、维纳斯黄金苹果6.5元/斤、陕西洛川苹果3.7~6.2元/斤,目前销量最好的山东烟台苹果价格在4~7元/斤。

元旦过后,冬季第一批进口车厘子“露面”,和往年相比,今年进口车厘子早上市了10多天,价格略有上涨。

“一般来说,提前上市的水果价格都会比较高,尤其是车厘子这样的特种果品提价会更明显。目前,市场上的进口车厘子都产自智利,受暖冬气候影响,智利车厘子目前产量只有往年同期的50%。”通农物流水果区经营户田老板介绍。据其透露,以5斤装一箱的车厘子为例,目前市场上J级别的价格在188元/箱;2J级别的220元/箱;3J级别的280元/箱;4J级别的360元/箱。

不少市民已着手在为春节家庭的“果盘子”作准备,通农物流水果区相关负责人告诉记者,每年腊月廿七至腊月廿九,通农物流水果区会迎来一年中的销售最高峰。

记者严春花 通讯员曹丹丹 吴颖

确保广大旅客平安出行

1277辆巡游出租车“加餐春检”

晚报讯 一年一度的春运又将开启。自15日起,南通市区1277辆巡游出租车集中3天时间进行春运前安全技术性能大检查,以迎接即将到来的春运大考,确保广大旅客平安出行。

南通主城区大多数巡游出租车刚更新2年左右,总体处于“壮年期”,但由于出租车运营的高强度模式,难以保障车辆的安全技术性能始终保持“健康”状态。此次“春检”就是一次临

时“加餐”,通过对所有参与春运的出租车进行动态“把脉”,重点围绕车辆轮胎、制动、灯光、燃气装置及消防器材部件,通过现场目测加仪器检测,找出“病灶”,“对症下药”,确保每一辆巡游出租车健康投入营运。

据了解,2024年春运起止时间是从1月26日开始,到3月5日结束,历时40天。

记者严春花 通讯员王爱祥

美团共享单车昨投主城区 骑30分钟收费1元钱



小黄车启用。记者蒋娇娇

晚报讯 昨天,美团单车正式投放南通主城区,车身颜色延续了美团电单车的亮黄色风格,为城市注入了新的活力,同时也为市民提供更加多样、便捷、绿色的出行选择。

此次美团单车进入南通,覆盖市区主要区域,基本实现了各区域之间的车辆互通,市民只需通过手机打开美团App或微信扫一扫车身二维码,即可骑着单车在南通来一次City Ride,用骑行方式探索城市风光。

“骑行30分钟收费1元钱,1分钟以内发现车辆有故障问题可以免费换

车。”美团单车南通区域运营经理常太行介绍说,新投放的美团单车的坐垫宽大舒适有弹性,有效避震更舒适,耐用。专利大扳手可自由调节座椅高度,车身“美团黄色”颜色明亮、前后反光灯更能保障骑行者安全。

此次美团单车的投放也是延续了电单车的无桩停放技术,打破原有固体桩的物理限制,融合网格化等精细化运维手段,在秩序保障的情况下,最大程度地方便南通市民随取随还。

记者蒋娇娇